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 Панче Поповски

      

Панче Поповски – Максе (1924 – 1944) е македонски комунист, учесник во
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Народноослободителната борба (НОБ). Бил припадник на работничкото и
комунистичкото движење. Во 1941 година станал член на КПЈ, а во 1942 година
секретар на МК на КПЈ во Гостивар. Се истакнал во подготовките за формирањето на
партизански одреди, а од 1943 година бил борец на Првата македонско-косовска
бригада, а потоа иа Првата македонска народноослободителна ударна бригада.
Херојски загинал во борбите за ослободувањето на Дебар  во летото 1944 г. Прогласен
е за Народен херој на Југославија на  9.09.1953 г.

  

Панче Поповски е роден во 1924 година во Гостивар, во сиромашно семејство. Основно
училиште завршил во Гостивар, две одделенија гимназија во Скопје. Третит клас
гимназија го завршил во Ниш, каде се вклучил во револуционерното младинско
движење. По враќањето во Гостивар тој ја продолжил својата револуционерна
активност.

  

По априлската војна во 1941 година, окупацијата на Кралството Југославија го
затекнала Панче во Гостивар. Тој бил член на Сојузот на комунистичката младина на
Југославија (СКОЈ) и во неговата куќа се одржувале состаноци на комунистите. На
почетокот на 1942 година станал член на Комунистичката партија на Југославија (КПЈ) и
истата година станал член на Месниот комитет на КПЈ во Гостивар. Често ги обиколувал
селата за да ги придобие младинците за НОБ и го организирал нивното заминување во
партизанските одреди.

  

Во август 1943 година Панче Поповски – Максе се вклучил во партизанската единица и
станал борец во Првата македонско-косовска бригада. Кон крајот на 1943 година, се
истакнал во борбата за одбрана на слободната територија во Дебарци.

  

Панче бил испратен како делегат на Првиот конгрес на антифашистичката младина на
Македонија одржан во селото Фуштани на 22 декември 1943 година. На конгресот
зборувал за борбата и за претстојното ослободување, а бил избран за член на Главниот
одбор на Народноослободителен младински сојуз на Македонија (НОМСМ).

  

Панче се вратил во Дебарце со Првата македонско-косовска пролетерска бригада во
пролетта 1944 година. При формирањето на Првата македонска бригада, на 8 јуни 1944
година, во струшкото село Локов, бил назначен за заменик политички комесар на
баталјонот.
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Истиот месец бригадата започнала со издавање на весникот „Народен војник“, во кој се
пишувало за борбите и животот во бригадата. Главни редактори биле Владо Малевски и
Илија Топаловски, а меѓу писателите како Илија Јосифовски, Крсте Црвенковски,
Владимир Полежановски, Жамила Колономос, Кемал Аголи и др., бил и Панче Поповски.
 

  

Во жестока борба за ослободување на Дебар, во текот на месец август 1944 година,
Панче бил убиен од непријателска граната кај селото Татар Елевци.

  

По повод 11 октомври - Денот на востанието на Македонија, Панче Поповски бил
прогласен за народен херој на Југославија на 9 октомври 1953 година.
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